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Seminarium om handelsfrågor inom ramen för det Östliga partnerskapet 
 
Ärendet 
Ekonomisk integration är en viktig målsättning inom det Östliga 
partnerskapet och för partnerländerna (Armenien, Azerbajdzjan, 
Georgien, Moldavien, Ukraina och Vitryssland) utställs möjligheten att 
med EU sluta djupgående frihandelsavtal, förutsatt att länderna lever upp 
till de krav som ställs avseende lagstiftning, institutioner osv.  
 
Som ett sätt att bidra till kapacitets- och kunskapsutveckling avseende 
handelsfrågorna i partnerländerna har Utrikesdepartementet för avsikt 
att anordna ett seminarium med fokus på partnerländernas myndigheters 
arbete med EU-anpassningen på handelsområdet. Ett bisyfte med 
seminariet är att främja kontaktskapande mellan berörda myndigheter i 
partnerländerna, Sverige och utvalda EU-länder samt med Europeiska 
kommissionen, inte minst i ljuset av det nationella utvecklingssamarbete 
med länderna i Östeuropa där marknadsutveckling får en allt större roll.  
 
Till seminariet som planeras att genomföras i oktober-november 2010 
kommer 2-3 seniora tjänstemän från respektive partnerlands statliga 
förvaltning att bjudas in. Representanter från några EU-medlemsstater 
med aktuell erfarenhet av anpassning till EU:s regelverk på handels-
området och EU-medlemsstater med relevant samarbete med 
partnerländerna kommer också att bjudas in liksom Europeiska 
kommissionen. Förutom Regeringskansliet förutses myndigheter  
som Kommerskollegium och Sida ta en aktiv del i seminariet, inklusive 
planeringen inför detsamma.  
 
Seminariet kommer att genomföras i Regeringskansliets lokaler och pågå 
under 2 dagar. Utformningen av programmet kommer att ske i nära 
samverkan med Kommerskollegium.  
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Regeringskansliets beslut 
Regeringskansliet (Utrikesdepartementet) beslutar att anslå 270 000  
kronor för genomförandet av seminariet. Medlen ska täcka rese- och 
logikostnader för deltagarna från de sex partnerländerna, kostnader för 
förtäring och eventuella trycksaker.  
 
 
Utgiften ska belasta det för budgetåret 2010 under utgiftsområde 7 
upptagna ramanslaget 2:1 Reformsamarbete i Östeuropa, anslagsposten 
1.  
 
Beslutet har fattats av chefen för enheten för Östeuropa och Centralasien, 
departementsrådet Malena Mård. 
 
 
Utdrag till 
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UD EKO 
UD IH 
Fi/BA 
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Svenskt handelsseminarium inom Östliga partnerskapet 
 
Sverige planerar att anordna ett seminarium med fokus på handelsfrågor 
inom ramen för det Östliga partnerskapet (Öst-P). Seminariet avses 
inriktas främst på partnerländernas myndigheters arbete inom EU-
anpassningen/DCFTA-förhandlingarna. Målsättningen är att 
partnerländerna ska utveckla sin kapacitet inom området, vilket i sin tur 
skulle möjliggöra framsteg i de handelspolitiska relationerna med EU 
och ökad handel. Ett bisyfte med seminariet är att främja 
kontaktskapande mellan berörda myndigheter i partnerländerna, Sverige 
och utvalda EU-länder samt med KOM, inte minst inför den planerade 
ökningen av biståndet (bilateralt och från KOM) inom dessa områden.  
 
Syfte med seminariet 
Seminariets huvudsyfte är kapacitets- och kunskapsutveckling i 
partnerländerna, i linje med ambitionerna inom Öst-P. Den tematiska 
inriktningen på seminariet är hur nationella myndigheter i 
partnerländerna arbetar för att ta fram och förankra nationella 
förhandlingspositioner på handelsområdet. När det gäller närmandet till 
EU:s handelsacquis är det centralt med myndigheter som kan driva på 
arbetet och förklara fördelarna för näringslivet och andra aktörer för att 
möjliggöra nödvändiga reformer. Det är också viktigt för 
partnerländerna att ha fungerande myndigheter som formulerar förslag 
till nationella handelspolitiska målsättningar och kan förmedla dessa till 
såväl regering som näringsliv. Dessa frågor täcks inte av KOM:s arbete 
inom Öst-P:s plattformar, paneler eller flaggskeppsinitiativ. Sverige (och 
andra EU MS) har värdefull erfarenhet av att ha förhandlat med EU och 
anpassat sitt näringsliv till EU, vilken torde vara användbar för 
partnerländerna. 
 
En underliggande syfte är att engagera de mest relevanta svenska aktörerna 
i arbetet med partnerländerna, och att skapa nätverk. Flera svenska 
myndigheter besitter stor kompetens och sakkunskap av relevans för 
handelsrelaterat bistånd såväl inom ramen för Öst-P som bilateralt. 
Detta gäller t.ex. myndigheter som har till uppgift att ge regeringen 
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sakligt underlag och tillförlitlig statistik inom handelsrelaterade frågor, 
och att hantera kontakter med respektive näringsliv, intresse- och 
branschorganisationer. Ett seminarium kan göra dessa myndigheter mer 
delaktiga i arbetet inom Öst-P samt i förekommande fall inom ramen för 
det bilaterala utvecklingssamarbetet med partnerländerna. 
 
Deltagare 
Från partnerländerna avses 2-3 seniora tjänstemän bjudas in. Dessa 
kommer att väljas ut i samråd med utlandsmyndigheterna. Målsättningen 
är att engagera personer med ansvar för frihandelsavtalsförhandlingarna, 
samt chefspersoner på partnerländernas motsvarigheter till 
Kommerskollegium och Livsmedels-/Jordbruksverket.  
 
Från Sverige avses en statssekreterare formellt stå värd för 
arrangemanget. Som föreläsare och diskussionsfrämjare kommer 
representanter från olika myndigheter att bjudas in. Från svensk sida kan 
förutom Kommerskollegium även Jordbruksverket, Livsmedelsverket 
och Tullverket komma ifråga. Dessutom avses representanter från 
myndigheter från 2-3 EU MS bjudas in. Dessa ska dels hålla 
presentationer, dels bidra i efterföljande rundabordssamtal. Detsamma 
gäller KOM/EEAS, där tjänstemän med ansvar för Comprehensive 
Institution Building på DG RELEX samt ansvariga för förhandlingar om 
frihandelsavtal från DG Trade kan bjudas in.  
 
Tidpunkt 
Seminariet avses hållas under andra hälften av november. Tidpunkten är 
vald för att seminariet inte ska kollidera med KOM:s verksamhet inom 
Öst-P:s handelsspår (KOM kommer att hålla tre panelmöten under 
hösten, följda av ett plattformsmöte den 10 november). Detta innebär 
också att seminariet kommer att anordnas i nära anslutning till det andra 
utrikesministermötet inom Öst-P i december 2010. 
 
Preliminärt program 
Deltagarna väntas anlända på eftermiddagen/kvällen, varefter en 
välkomstmottagning kommer att hållas. Dagen efter kommer att inledas 
föreläsningar, följt av buffélunch. Dagen avslutas med tematiska 
rundabordssamtal i 2-3 mindre grupper.  
 
Kommerskollegium har åtagit sig att ansvara för innehållet i programmet, 
vilket även innebär kontakt med föredragshållare, framtagande av tryckt 
material etc.  
 
Kostnad 
Sverige avses stå för rese- och logikostnader för de tillresande från de sex 
partnerländerna. Dessutom tillkommer kostnad för mottagning och 
lunch för samtliga deltagande. Totalkostnaden uppskattas bli ca 270 000 
SEK. Detta fördelar sig på 180 000+30 000 i resekostnader respektive 



   
 

3

logi, 20 000 för förtäring och 40 000 för trycksaker och annan 
konferensservice. Mötet förväntas äga rum i RK:s lokaler.  
 
Finansiering 
Utgifterna avses främst belasta ramanslaget 2:1 Reformarbete i 
Östeuropa, anslagspost 1. Ytterligare finansiering tillkommer från Sidas 
Partnerskapsprogram som har som syfte att öka samarbetet med de 
nyaste av EU:s medlemsstater i Sveriges utvecklingssamarbete 
i Östeuropa och Västra Balkan. Partnerskapsprogrammets medel kan 
inte användas till rese- eller logikostnader, däremot till mottagning och 
lunch samt eventuella trycksaker.  
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